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houdende de invoering van een 
wederopbouwreserve voor vennootschappen

portant l’introduction d’une réserve 
de reconstitution pour les sociétés
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N° 1 DE M. LEYSEN

Art. 3

Au paragraphe 3, remplacer l’alinéa 2 par ce qui 
suit:

“Par dérogation à l’alinéa précédent, les sociétés 
clôturant leur exercice comptable pendant la période 
allant du 1er  janvier 2020 au 31  juillet 2020, peuvent 
choisir que le montant maximal de l’exonération maxi-
male visé à l’alinéa 1er soit limité au montant des pertes 
d’exploitation, déterminé conformément à la législation 
sur la comptabilité et les comptes annuels, de l’exer-
cice comptable clôturé en 2021, plafonné à 20 millions 
d’euros. Ce choix est fait lors de la constitution de la 
réserve pour la première fois et il est irrévocable.”

JUSTIFICATION

Compte tenu de l’amendement adopté sur le projet de 
loi portant diverses mesures fi scales urgentes en raison 
de la pandémie du COVID-19 (CORONA III), par lequel le 
délai de constitution de la réserve COVID-19 a été modifi é 
au 31 juillet 2020, il semble souhaitable pour des raisons de 

cohérence de prendre les mêmes dates. Étant donné que 
les pertes ne se produisent pas pour chaque contribuable au 

cours de la même période et donc au cours du même exercice 
comptable clôturé, il est souhaitable d’introduire une option 

permettant au contribuable ayant un exercice qui commence 
durant une année calendrier et se termine durant l ’année 

calendrier suivante de choisir entre les comptes annuels 
clôturés en 2020 ou ceux clôturés en 2021 comme référence 
pour la détermination de la perte d’exploitation.

Nr. 1 VAN DE HEER LEYSEN

Art. 3

In paragraaf 3 het tweede lid vervangen als volgt:

“In afwijking van het vorige lid mogen de vennoot-
schappen die hun boekjaar afsluiten tijdens de periode 
van 1  januari 2020 tot 31  juli 2020 ervoor kiezen dat 
het maximale bedrag van de vrijstelling als bedoeld 
in het eerste lid beperkt wordt tot het bedrag van de 
bedrijfsverliezen, bepaald in overeenstemming met de 
wetgeving inzake boekhouding en jaarrekening voor 
het boekjaar dat afsluit in 2021, met een maximum 
van 20 miljoen euro. Deze keuze wordt gemaakt wan-
neer de reserve voor het eerst wordt aangelegd en is 
onherroepelijk.”

VERANTWOORDING

Gelet op het aangenomen amendement met betrekking tot 
het wetsontwerp houdende diverse dringende fi scale bepalin-
gen ten gevolge van de COVID-19-pandemie (CORONA III) 
waarbij de termijn voor de aanleg van de COVID-19-reserve 
is gewijzigd in 31 juli 2020, lijkt het omwille van de coherentie 
wenselijk dezelfde datum te nemen. Aangezien de verliezen 

zich niet voor elke belastingplichtige in dezelfde periode en 
dus in hetzelfde afgesloten boekjaar voordoen, is het wenselijk 

een keuzemogelijkheid in te voeren, waarbij de belastingplich-
tige, met een boekjaar dat begint tijdens een kalenderjaar 

en eindigt in het volgende kalenderjaar, kan kiezen of hij de 
jaarrekening afgesloten in 2020 of die in 2021 als referentie 

voor de bepaling van het bedrijfsverlies neemt.

Christian LEYSEN (Open Vld)
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